
 

Örvényhatás 
kisregény 
 
Az Arte Tenebrarum Kiadó sci-fi pályázatának díjnyertes kisregénye 
 

„A lenyugvó galaxisklaszter lágy fényében nagy, békés lábassellő úszott nyugodt tempókkal a 
multiverzumok határfelületének csöndes tengerében. Karcsapásai alatt szimmetrikusan apró, de nagy 
sodrású, a sosemvolt mese fánkalakú süteményére emlékeztető huszonhat független irányban áramló 
örvények kerekedtek. Elnyúló V alakban követték a sellőt, lassan távolodva tőle, mint a darvak röpte egy 
távoli, képzeletbeli bolygó sosemlehetett gázburkának egén.  

Az örvények zöme méltóságteljesen kiterebélyesedett. Miközben intervallum átmérőjük az 
időtérben megnőtt, az erre merőleges, a nemlétben húzódó tengelyük mentén egyre csökkenő erővel 
szívták, áramoltatták a felszínükön fölvert tíz dimenziós habokat – középen sebesen be, majd a külső 
oldalon lassan vissza – újra és újra. Fokozatosan tovább csillapodva, néhány milliárd spineon alatt 
teljesen elcsöndesültek.  

A sellő már messze járt, valahol a Sloan Nagy Fal túloldalán.  
A sokvilág tengere nagyjából ismét sima volt és nyugodt.  

 
Ám akadt néhány kóbor örvény, amelyre más sors várt.  
A sokáig kerengőek közül az elég nagyra nőttek el-elkaptak néha egy odakeveredett szemetet. 

Kisebb csoportokat, fekete lyukakat, vagy csak apróbb galaxisokat. Megpörgették őket, mint száraz 
gallyat a víz a mítoszok meséinek imaginárius folyóiban. Ám erejüket vesztvén, nagy kárt már nem tettek 
a ritkás törmelékben. A kisebb, kezdeti, még nagy erejű örvények alaposabban is megtáncoltathattak 
volna akár nagyobb darabokat, tán még klasztereket is – ha méretük engedte volna. De ezek akkor-és-
ott még oly kicsik voltak, hogy a porszemnyi galaxisok tömör anyaga is csak egy fátyolszövet árnya volt 
számukra – úgy áramlottak át a galaxisokon, hogy azok még csak meg sem rezdültek tőlük. 

Kivéve azt az egyet, amelyik a valószínűségi hullám legutolsó púpján mégis beleütközött egy 
tejfehér galaxisfátyol hátsó foszlányában búvó, pörsenésnyi csillag még pörsenésnyibb apróbolygójába.  
Talán épp a mesék Földjébe.  

A még kicsi, de éppen ezért izmos örvény egy szemhunyásnyira elakadt. Pár spinallatig, alig 
néhány ezer bolygópörgésnyi ideig egyhelyben kerregett, míg újra el tudott szabadulni. A huszonhat 
dimenziós örvényfánkocska ezalatt továbbra is középre szippantva a felszínen, amit elért, és peremén 
körkörösen lassan visszaáramoltatva ugyanazt, némileg átrendezte maga körül az időteret.  
 

Minderről a tejfehér galaxis apróbolygója, a rajta tenyésző még apróbb, típusuk szerint 
emergens berendezkedésű entitásokkal egyetemben, mit sem tudott.” 
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